

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。投稿邮箱:yantaihuati@163.com

张弛有度过暑假

头条评论

于华(海阳市)

放暑假,是学子们心目中最新期最开心的事之一。暑期安排谁说了算?话语权落在谁手里?仁者见仁智者见智。有人说,孩子年纪小,应当由家长安排决定;有人说,应当尊重孩子的选择,让孩子自己做出抉择;还有人,家长可以跟孩子商量着办,怎么合适怎么办。客观

地说,这些观点都有一定含金量的参考价值。怎样过暑假,需要因人而异、因时而变来通盘考虑。过暑假,也需要张弛有度,只要把握好了度,再漫长的假期也能轻轻松松过去。“张”,就是要保持紧张有序的节奏感。在学校老师管得严,白天课业多,晚上作业负担重,一天到晚紧张兮兮的,现在放了暑假,从校园回到家园,我的地盘我做主,如果不理性对待,读书心思淡了,玩乐瘾头浓了,书本懒得看,作业懒得写,

家务懒得干,要是家长再懒得说,时间一长,荒废学业很可能自己贻误自己,甚至会影响到新学期的学习兴趣。“业精于勤而荒于嬉”,勤的关键,取决于家长的督促,督促是有限度的,不是絮絮叨叨,而是点到为止恰到好处,易于孩子诚恳地接受督促;勤的关键,最为重要的是学子的自我约束。“弛”,就是要享受松弛有度的愉悦感。七月流火,酷暑难耐,学子们放假在家,免了舟车劳顿、挑灯夜读的苦楚,享受自

由自在的氛围,老师离校管不到,家长上班没法管,就要自己管自己。对于家长而言,暑期让孩子学会生活自理,学会自己管理自己。“盼望着假期,盼望着明天,盼望长大的童年……”快乐而充实的暑假,漫长而乏味的暑假,需要我们每位家长、每位学子坐在一起真心交换一下彼此的意见,好好商议一下怎样过暑假,让有滋有味、热热闹闹、张弛有度的暑期生活,成为人生历程中的一个美好记忆。

名嘴说事

电视的发明让所有的领袖早就失去了神秘感,而社交媒体和数据化的今天,他们才真正做到了随时出入着我们的客厅和卧室。新的世界,是一个不再需要文化精英的世界,电视访谈的即将消失,或许只是一个开始。而访谈节目主持人,这种代理精英的消失,也只是精英消失的开始。——蒋方舟(作家)

我认为正确(正当)的休闲观是:工作是为了活着——为了满足自己物质的或精神的需求;活着却不是为了工作——除非承认自己就是“会说话的工具”(奴隶),或者只是一部庞大机器上没有灵性的齿轮或螺丝钉。它不是劝人及时行乐,挥霍生命,而是要人劳逸结合,享受生命。——鄢烈山(杂文家)

持续干旱几多警示

毛旭松

这几天微信朋友圈上一条信息转发量非常高:呼吁烟台的朋友们节约用水,农村干旱已经严重了,农户家里吃水都成问题,更别说浇地了。虽然市区用水是优先保证的,但我们的优先权不是浪费权。呼吁节约用水,动员和影响身边所有人一起参与。

避暑胜地的烟台终于也成火炉子了,天天顶在头上的大太阳灼烤着大地。在城市里,酷暑干旱并不是什么难熬的事情,开开空调凉风徐徐而来,拧开水龙头水流不断,对酷热的感受只有走到露天下才能切实感受。再缺水,城市里也很少出现供给不上的情况,在农村情况可就不大一样了。农民不仅

要顶着烈日下地干活还要靠天吃饭,风调雨顺意味着丰收,旱涝不均意味着歉收。如今,持续的干旱很有可能引发旱灾,农业用水短缺庄稼活不下去,甚至连生活用水都难以保障。大旱如“大考”,它让我们在努力“找水”的同时,也看到了当前抗旱体系的薄弱环节。旱灾再次提醒我们,加强农村基础设施建

设的重要性,尤其是加强农村水利设施建设。作为生活在城市中的人们,可能无法体会农民那种对水资源的急迫心情,可这并不是说城里人面对干旱就事不关己。就像微信中转发的信息所说的一样,我们能做的就是从自身做起,节约用水,这些从小就学习的口号需要在现在这时候派上用场。

嬉笑怒骂

新闻:近日有群众举报鹤岗市兴安国有矿难发生并被瞒报,记者前往被举报煤矿进行核查,途中意外遭遇障碍,车辆无法通过。记者拿出相机对当时的情况进行拍照留证,鹤岗市一位副市长不允许对自己拍照,称自己有“肖像权”,强令记者删除对他拍的照片。(现代快报)

点评:正面宣传的时候咋不要“肖像权”?

新闻:上海藏家刘益谦以超2.8亿港元成交价拍下的一件“明成化斗彩鸡缸杯”从香港苏富比带回上海。18日,刘益谦在办交接手续的过程中,用这件价值连城的鸡缸杯喝了口茶,此举被广泛传播到互联网上,引发网友热议。(人民网)

点评:土豪的世界咱看不懂。

新闻:海南大学的学生接受采访时表示,现在海南停水停电信号,像一座孤岛一样。留校学生现在都被集中到一起去打地铺了。超市里的东西都卖完了,连大酱都没有了。有些同学不知从哪儿找的锅,用砖头垒灶台生火做饭。(法制晚报)

点评:这经历毕业以后该多难忘。

新闻:深圳深南石油公司原董事长王建彬受贿700万,一审被判15年。在宣判后,王建彬当庭喊出9个字“我不服,我冤枉,我上诉”。据悉,王曾在庭审时提出,有一笔300万人民币贿赂款,因为知道不能收于是扔掉了,另外一笔500万港币他也没有用一分。(南方都市报)

点评:扔了没用,前提是收了。



漫画:宋晓霞

暑假让孩子做些什么



我来抛砖

@沉香PQ:有位小朋友家长来访,说是暑假到了,家长们对该让孩子干什么感到迷茫,希望我给些建议。我认为假期是学生的人生驿站,在这个驿站上,应该让他们好好看看身边的风景,不要成为学校教育的延续。

@邪恶橘子:暑假嘛,开发点艺术细胞还可以,专门去补数学、英语,那点效果是暂时的。开发艺术细胞,用艺术启迪智慧,提升孩子的兴趣最关键。

@我心永恒钟祥:结合实际,有针对性开展活动,让孩子在玩中学习,在学习中收获,既丰富假期生活,又拓宽视野。

@n431904:暑假可以让孩子们做暑假作业,做做家务等,最重要的是要让孩子有一个快乐的暑假。

@鸢尾花:问问孩子喜欢什么,可以根据他的兴趣爱好选择一项。

@chzhlx:上午在家写一篇字,帮忙打扫下卫生,下午可以去游泳可以自由玩耍。

@AdaJ:暑假前,我问过孩子,如果妈妈让你暑假学东西的话,你会学什么,她说学拉丁舞。因为是她自己的选择,所以每次都很有兴趣去,学得也很好,老师很喜欢她,经常让她领舞。

@冰雪朵朵:可以让孩子上兴趣班,或是哪门课薄弱就去补课。来源:新浪微博

不会上头 不“见风倒” 祥府庄园苹果白兰地荣耀上市

烟台苹果闻名于世,酸甜适口,细腻津纯,富含多种人体有益的微量元素,氨基酸含量较高,经常食用,可帮助消化、养颜润肤。所以每当苹果成熟时,烟台人总是作为最好的礼物送给亲朋好友。

如今,烟台又有了新特产——祥府庄园苹果白兰地,它是利用烟台苹果二次发酵掐酒头去酒尾蒸馏而成,在吸收国外苹果白兰地酿造工艺的基础上,利用水果蒸馏专利技术,经工程技术人员反复试验,历时三年多的时间,倾力打造出的高品质发酵蒸馏型苹果白兰地,经橡木桶贮藏陈酿,酒体陈香、醇厚、和谐,自然健康,属国内首创,填补了国内空白。“祥府庄园”苹果白兰地的诞生,改写了只有法、美、意等国家才拥有的第二大品类白兰地、中

国只有单一葡萄酒白兰地的历史。尤为重要,“祥府庄园”苹果白兰地作为发酵蒸馏酒,改变了消费者对白兰地“易上头、见风倒”的饮用误区,是一款真正碱性健康的佳酿。

祥府庄园苹果白兰地由烟台吉斯集团旗下烟台祥府酒业有限公司研发出品,有36%vol、38%vol、40%vol三个品种,为发酵蒸馏型苹果白兰地。目前国内生产的白兰地(主要以葡萄为原料),分为三种生产类型:①配制型,即以糖蜜酒精为主要原料,经添加香精、焦糖色调兑而成;②皮渣蒸馏型,以葡萄皮为原料而蒸馏的白兰地;③发酵型蒸馏酒,以葡萄汁为原料发酵蒸馏经橡木桶陈酿而成。祥府庄园苹果白兰地拥有独特美妙的口感,更具苹果香型和普通白兰地的保健作用。浓郁果香、美妙

口感、晶莹剔透,令人怦然心动。作为烟台人,可以自豪地将苹果白兰地当作尊贵的胶东特产礼馈亲朋好友,高端、大气、上档次,而且不受时节限制!

吉斯集团烟台祥府酒业有限公司出品 地址:烟台市牟平区师范路426号 业务电话:0535-4237199 烟台旗舰店:芝罘区南大街西首西山加油站正对面吉斯波尔 电话:6694999 泰山花园店:帝景苑北区西50米 电话:13589759833 四马路店:芝罘区四马路99号附1107号 电话:6219899/13181519899 牟平旗舰店:牟平区师范路426号北 电话:15054511699/15254529169

齐鲁晚报·今日烟台 广告中心 服务电话

客户部:6905575 房产部:6791398 汽车部:6791393 消费部:6791391 金融部:6791390 家居部:6791392 旅游部:6791399 教育部:6791397 地址:芝罘区环山路3号 润利大厦1509室 邮编:264000

2014年 首都经济贸易大学

重点大学,中外合作自主招生,代码【10038】 ●高中起点:五年制本硕连读补招30名 ●专本科起点:二年制研究生补招10名 即日报名参加本校入学考试,成绩合格正式录取。 ●电话: 010-85996585 13910444388 孙老师 ●地址: 首都经济贸易大学(北京市朝阳区金台里2号)